



ENERGY PELLETS RAOUL CVEČIĆ BOLE

Peleti su gorivo budućnosti

Tvrtka na tržište Europske unije izvozi 95 posto svoje ukupne proizvodnje

E

nergy pellets iz Delnica jedna je od rijetkih tvrtki iz Gorskoga kotara koja iz godine u godinu ostvaruje odlične poslovne rezultate. Od osnivanja 2008. do danas tvrtka je uspjela ušesterostručiti prihode, a broj radnika s početnih sedam povećao se na današnjih trideset. Osnovna djelatnost tvrtke je proizvodnja drvnih peleta, krutog biogoriva koje se izrađuje iz drva i drvnih ostataka, a služi za grijanje. Kako su peleti vrlo cijenjeni i traženi u zemljama EU, Energy pellets na to tržište izvozi 95 posto svoje proizvodnje. S direktorom tvrtke, Raoulom Cvečićem Boleom, porazgovarali smo o tajni uspjeha tvrtke, o tržištu peleta u Hrvatskoj te predviđanjima za 2013. godinu

Prihodi Energy pelletsa od početka proizvodnje 2008. do danas narasli su sa 4,5

milijuna na 22 milijuna kuna, a do kraja ove godine očekuje se da će doseći 27 milijuna kuna. Kako objašnjavate taj uspjeh i otkud ideja za proizvodnju peleta?

Nakon početnih "muka" po investiciji 2007., ustalili smo proizvodnju i radimo 24 sata dnevno, zaustavljamo samo za preventivna održavanja i godišnje odmore za djelatnike. Svi su djelatnici u proizvodnji osim mene kao direktora i jedne djelatnice koja drži "ured" i vodi "papirologiju" tvornice. Dakle, svi mislimo na prihod i u tome jest uspjeh rasta, a svi znaju da je stalni prihod ključ uspjeha. Ideja o proizvodnji peleta došla je sa zapada gdje su "pametne" države počele jako podržavati obnovljive izvore energije.

Većinu svojih peleta izvozite. Smatrate li da je njihova potrošnja u Hrvatskoj preniska i zašto?

- Potrošnja peleta u Hrvatskoj definitivno je prema-

la, i to ide na štetu zaštite okoliša, smanjenja stakleničkih plinova, kao i ekonomičnosti grijanja. U to ime prihvatio sam inicijativu kolega i oformili smo Hrvatsku udruhu proizvođača peleta. Naš je glavni cilj uporaba peleta na domaćem tržištu. Moramo to kruto biogorivo približiti stanovništvu i jav-

ID

Ime tvrtke: **Energy pellets d.o.o.**

Adresa: **Zrinska 18, Delnice**

Djelatnost: **Proizvodnja drvnih peleta**

Godina osnivanja: **2007.**

Veličina:

Mali poduzetnik

Kontakt:

+385 51 812 113

www.pellets.hr

VELIKI RAST

Od 2008. tvrtka je ušesterostručila prihode

nim ustanovama, a u tome nam trebaju pomoći ministarstva koja isto tako imaju taj interes.

Kad ste osnivali Energy pellets, proizvodnja peleta kod nas je bila još relativno nepoznata. Kakva je danas situacija na tom području?

- Krenuli smo od nule, a danas smo na 5% domaćeg tržišta. U Hrvatskoj je dosad investirano u desetak tvornica peleta, a njihov kapacitet od 200.000-300.000 tona godišnje dovoljan je za pokriće svih potreba. Sada bi trebalo provesti sinergijski efekt i umjesto da se grade nove elektrane na biomasu, trebalo bi jednostavno ovih 10 postojećih tvornica proširiti s kogeneracijom i na taj način zatvoriti krug.

Jedna ste od rijetkih uspješnih tvrtki s područja Gorskoga kotara. Nekada razvijena drvna industrija u kojoj je radio velik broj Gorana gotovo više ne postoji, a i sve ostale gospodarske aktivnosti svedene su na "preživljavanje". Što je uzrok tomu i što bi se trebalo učiniti da taj kraj ponovno gospodarski, ali i demografski, oživi?

- Nemojmo zaboraviti da se u tim krajevima jako teško živi - zimi stvarno ima po metar snijega, što dodatno otežava i poskupljuje rad. Što se tiče odumiranja firmi, to je točno, u ruralnim krajevima Gorskoga kotara ne da nema posla, nego nema ni mladih ljudi, a ništa se nije poduzelo da se to spriječi. Nije lako u takve sredine "dovući" investitore. Samo zdravo gospodarstvo može oživiti te krajeve, a poduzetnicima koji tu stvaraju za sebe i druge treba pomoći. (bd)